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ATA DA OITAVA (08ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 
às Vinte (20h00) do dia Dez (10) do Mês de Abril (04) do Ano de Dois 

Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta 
do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador PEDRO 

ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores ANTONIO 
ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 1ª e 2ª 

secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA 

SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA.  O Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, 

funcionários, e à todos que acompanham pelo facebook. Composta a 
Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número 

legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Projeto de Lei nº 004/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Cria o Conselho Municipal de Esportes e o Fundo 
Municipal de Esportes, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

009/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Cria o Fundo 

Municipal de Saneamento Básico de Quinta do Sol, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Referenda alienação de imóvel, mediante 
pagamento do ITBI e dá outras providências. Indicação nº 

023/2023 de autoria do Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao 
Srº Prefeito a viabilidade de fazer reforma geral do Ginásio de Esporte 

Ivan Carlos Lopes, (pintura, instalação de climatizadores na quadra de 
esporte e salão de eventos, entre outros). Indicação nº 024/2023 

de autoria do Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Srº Prefeito a 
viabilidade de pavimentação com pedras irregulares nas estradas dos 

Assentamentos Roncador e Marajó. Indicação nº 025/2023 de 
autoria do Geovani Alves Teixeira. Assunto: Solicita ao Poder Executivo 

que faça um estudo/análise para colocação de cerca elétrica, instalação 
de detectores de metais portáteis e um Guarda Municipal em cada 
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Escola Municipal (em tempo integral), durante o período de 
funcionamento da mesma. A medida visa prevenir atos de violência, 

preservando assim a integridade física e emocional de profissionais da 
educação e alunos. Indicação nº 026/2023 de autoria do Pedro 

Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de dar 
continuidade na implantação de pavimentação com pedras irregulares 

da entrada da Coamo até o Distrito de Irapuã. Em seguida, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, como ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM 

DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
004/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia pediu apoio na aprovação do projeto e explicou que 
vem lutando pela criação desse fundo desde a gestão passada, 

aproveitando para explicar sobre o que se trata o projeto. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 009/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 

Projeto de Lei nº 010/2023 para as comissões responsáveis 
exalarem seus pareceres. Colocando discussão a Indicação nº 

023/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos e pediu para o 

prefeito dar uma atenção especial à essa indicação, já que o ginásio 

vem sendo muito utilizado pelas pessoas. Pediu também que seja 
colocado um climatizador, já que muitos eventos acontecem naquele 

local. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando discussão a Indicação nº 024/2023 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira explicou 

que essa indicação é polêmica e que ele, juntamente com o vereador 
Pedro estiveram em reunião com um deputado em Campo Mourão, 

conversando sobre um programa do governo. Comentou sobre um 
recurso que os municípios cadastrados irão receber para pedras 

irregulares nas áreas rurais e explicou o porquê está fazendo essa 
indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 

Malagutti desejou boa noite a todos e disse que como agricultor e 
caminhoneiro vota contra essa indicação, pois nunca viu uma estrada 
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de pedras irregulares onde é possível dirigir, principalmente em dias 
de chuva, onde a estrada com pedra irregular fica escorregadia. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por seis votos contra dois, sendo 

os dois votos contrários dos vereadores Nelson Malagutti e Edmar Silva 
de Figueredo. Colocando discussão a Indicação nº 025/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves 
Teixeira explicou que fez essa indicação devido a tragédia que 

aconteceu em Santa Catarina, que a maioria tem filhos nas escolas e 
que precisam de mais segurança, pois cada dia essas situações estão 

mais frequentes. Disse que viu que o prefeito esteve nas escolas 

conversando sobre o assunto e pediu que coloque cercas e capacite 
guardas para que seja feita essa segurança. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à 
todos e disse que havia feito essa indicação porém pediu para que fosse 

retirada após o pronunciamento do prefeito. Comentou sobre o 
pronunciamento do prefeito, que foi um grande feito e que ele tem 

toda sua admiração, pois como mãe também se preocupa muito com 
seus filhos na escola. Comentou que algumas medidas serão tomadas 

e que outras já estão sendo executadas, inclusive uma programação 
para instalação de câmeras de segurança na APAE, no CMEI e na escola 

Pequeno Príncipe. Sobre o colégio, por ser estadual, disse que já existe 
uma medida de segurança com câmeras, portão eletrônico e um 

guarda, mas que o prefeito disse que irá fazer a qualificação e 
capacitação dos guardas do colégio também. Parabenizou o prefeito e 

o vice pelas medidas, dizendo que eles têm seu total apoio e admiração 

por esse ato perante à essa situação ao qual o mundo está vivendo, 
dizendo que essa medida é muito importante para toda a população. 

Disse que o vereador Geovani também tem seu total apoio quanto à 
essa indicação, porém as medidas já foram feitas pelo prefeito. Disse 

que, como vereadora, estará cobrando por essas medidas e que, ainda 
essa semana, as câmeras de segurança já estarão funcionando nas 

escolas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite à todos e parabenizou p vereador pela 

indicação. Disse que foi algo mito triste o que aconteceu e que devem 
sim se preocupar com as crianças e professores, parabenizando o 

prefeito e o vice por suas atitudes. Reforçou a indicação do vereador 
Antonio referente ao muro da APAE, pedindo que o prefeito dê uma 

atenção pois sem aquele muro o pessoal tem livre acesso para entrar 
na escola. Neste momento a vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu 
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uma parte da palavra, que a foi cedida, então disse que conversou com 
a diretora à respeito disso e ela informou que já estão tomando as 

providências, só aguardando para começar os trabalhos no muro. De 
volta com a palavra o vereador Edmar Silva de Figueredo continuou 

dizendo que fica contente que já providenciaram o muro pois dá uma 
segurança maior para aqueles alunos. Disse que o que for de 

competência dos vereadores com certeza estarão cobrando para que 
possam dar uma segurança maior não só para os alunos, mas também 

para os professores. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos e 

disse que também havia pedido para fazer essa indicação e que no 

momento em que pediu foi comunicada de que o vereador Geovani já 
havia feito essa indicação, mas que tudo bem pois ela já iria retirar a 

indicação pois logo após o prefeito já fez seu pronunciamento. Disse 
que achou desnecessário faze a indicação já que o prefeito já disse que 

irá tomar as providências cabíveis. Parabenizou o prefeito, que foi um 
dos primeiros da COMCAM à se pronunciar. Concordou com os demais 

vereadores sobre a aumento do muro, a instalação de cerca e de 
câmeras, e sobre a capacitação de guardas, dizendo que, em sua 

opinião, o ideal seriam guardas municipais armados. Reforçou que 
retirou a indicação em respeito ao prefeito, pois não acha necessário 

fazer uma indicação “em cima” do comunicado dele. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à 

indicação do vereador e concordou com o pronunciamento das 
vereadoras, também parabenizando o prefeito pela sua rapidez e por 

estar sempre atento às situações que acontecem. A palavra ficou livre, 

para poder fazer uso da palavra, neste momento o Sr. Presidente 
passou a presidência para sua vice. Fazendo uso da palavra o vereador 

Pedro Alberto Arrigo deu apoio à indicação e comentou que várias 
pessoas o ligaram para pedir providencias quanto à isso, que 

conversou com o prefeito sobre essa situação e o prefeito informou que 
já está tomando as medidas necessárias e que já estaria capacitando 

os guardas para fazer a fiscalização nas escolas. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos. Colocando discussão a Indicação 
nº 026/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Pedro Alberto Arrigo explicou sobre a necessidade dessa indicação e 
também, comentou sobre uma verba que será destinada para as 

cidades que se cadastrarem colocarem pedras irregulares, e que estão 
no aguardo para serem comtemplados. A palavra ficou livre, fazendo 
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uso o vereador Nelson Malagutti disse que apoia a indicação desde 
que seja dentro dos patrimônios, pois sabe que realmente é muita 

poeira na casa das pessoas, mas que se essa indicação se estender até 
a estrada da Coamo ele é completamente contra. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo reforçou o 
pronunciamento do vereador Nelson e disse que na pauta a indicação 

foi feita da Coamo até o distrito de Irapuã, mas que se for somente 
dentro do distrito ele é à favor. Referente a indicação do vereador 

Geovani disse que foi contra pois procurou se informar com alguns 
agricultores e que essas estradas são muito usadas por maquinários 

pesados, e que pedras irregulares danificam demais os pneus. Disse 

que não tinha conhecimento e por isso procurou se informar com quem 
usa mais as estradas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a 

fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse que achou feio 

a incoerência na fala no vereador Nelson pois sua indicação está bem 
especificada que são as estradas dos assentamentos, ou seja, é dentro 

dos assentamentos, e não até o assentamento, pois é óbvio que o 
município não tem condições. Reforçou que achou muito incoerente 

votar contra uma indicação e à favor de outra.  Neste momento o 
vereador Nelson Malagutti pediu uma parte da palavra, que o foi 

cedida, então pediu que o vereador detalhe melhor suas indicações, 
pois na pauta não está descrito que é dentro do assentamento e sim 

nas estradas, e que ele saiba as estradas vão de Quinta do Sol até os 

assentamentos. De volta com a palavra o vereador Geovani Alves 
Teixeira repetiu que o vereador é incoerente e tem dificuldade de 

entender as coisas, e como uma pessoa bem-sucedida no município 
nunca precisou de pedra irregular, mas mais da metade do município 

precisa, então ele não pode falar que pedra irregular é ruim ou estraga 
os carros. Neste momento o vereador Nelson Malagutti pediu uma 

parte da palavra, que desta vez não foi cedida, então o vereador 
Geovani Alves Teixeira continuou dizendo quantas famílias tem 

nesses assentamentos e quantas pessoas seriam beneficiadas, e que 
respeita a opinião do vereador em ser contra, mas que ficou espantado 

com sua incoerência nesta casa de leis e que ficou chateado. Sobre sua 
indicação da escola, disse que fez a indicação no mesmo dia do fato, 

que parabenizou o prefeito pelo seu pronunciamento, mas que não tem 
porque retirar sua indicação. Disse que respeita todos demais, mas que 
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fica chateado por algumas pessoas serem contra seus pedidos. 
Agradeceu à todos que acompanharam a sessão. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu às 
pessoas presentes. Disse que entende ambos os vereadores e suas 

opiniões, e que concorda que precisam colocar pedras irregulares 
dentro dos assentamentos, mas que também entende que é ruim andar 

com o maquinário nas pedras irregulares. Pediu que o prefeito reveja 
suas indicações, principalmente as que beneficiam os agricultores. 

Disse que concorda com o vereador Geovani e que é contra votar 
contra as indicações de vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Edmar Silva de Figueredo disse ao vereador Geovani que 

teve a mesma interpretação do vereador Nelson, mas que se for 
somente dentro dos assentamentos é algo viável, e que acha 

interessante fazer uma cobrança nos deputados para conseguirem 
recursos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 

Malagutti agradeceu ao vereador Valdeci e ao vereador Edmar que 
souberam interpretar sua indicação e disse o vereador Geovani que há 

quinze anos atrás esteve envolvido e contribuiu para aa ideia de serem 
colocadas as pedras irregulares no município, e hoje, todas as pedras 

irregulares “plantadas” em Quinta do Sol tem um dedo dele. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou 

boa noite à todos e, sobre a indicação do vereador Geovani em relação 
as escolas, disse que conversou com o prefeito e a secretária de 

educação, e que bom que as providencias estão sendo tomadas. 
Agradeceu ao José Carlos Laurani, explicando a situação difícil de um 

senhor ao qual ele ajudou muito. Pediu ao secretário de obras, Sr. 

Milton Vanderlei Filho, que fala a retirada dos galhos das arvores que 
foram podadas, e que poderiam se programas para uma vez na semana 

fazerem esse tipo de limpeza. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo comentou sobre 

sua indicação para troca das lixeiras da avenida Centauro e pediu para 
o setor competente que dê uma olhada nessa situação. Comentou 

sobre audiência pública que irá discutir a Lei de Diretrizes orçamentária 
do ano de 2023 e que irá acontecer nesta quinta-feira, dia 13, às nove 

da manhã no plenário da câmara municipal, convidando todos os 
vereadores e a população em geral para estarem presentes. Desejou 

um boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e 
para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 

 


